

Уникальное качество лечения

Первый на Урале пансионат для долечивания детей с онкопатологиями открылся в Екатеринбурге

Анастасия ЗАЕВА

В уральской столице открыл свои двери пансионат долечивания и реабилитации онкобольных детей при Центре онкологии и гематологии Областной детской клинической больницы № 1. Уникальный проект, аналог которому есть только в Москве, стал подарком маленьким свердловчанам от благотворителей к 300-летию Екатеринбурга.

Пансионат возвели за 16 месяцев, на его строительство благотворителями было выделено более 360 миллионов рублей. На стадии планирования в 2021 году врачи и инвесторы вдохновились опытом Национального медицинского исследовательского центра детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Дмитрия Рогачева в Москве.

Уральский пансионат немного меньше столичного аналога по площади, но в остальном ничем не уступает и готов серьезно усилить систему здравоохранения Свердловской области. Новое здание площадью 4,2 тысячи квадратных метров дополнило уже существующую инфраструктуру детского онкогематологического центра, где в соответствии с при-



Уникальный пансионат в Екатеринбурге сможет принимать детей не только из уральских регионов, но и из других субъектов РФ

ритами нацпроекта «Здравоохранение» ежегодно проходят лечение около двух тысяч ребят. В здании расположено 36 комнат проживания «Мать и дитя», шесть двухместных палат дневного стационара, процедурные кабинеты, зона для школы (дети будут продолжать учебу с пе-

дагогами федерального проекта «УчимЗнаем»), игровая комната и центр психологической помощи. Онкоцентр и пансионат соединены переходами для более быстрого перемещения между зданиями.

– Урал всегда славился неравнодушными людьми. Благо-

дарность и уважение всем, кто влился в реализацию этого проекта. Фонду святой Екатерины, всем инвесторам и строителям. Этот объект даст видеть счастливые глаза детей и их родителей, – подчеркнул вице-губернатор Свердловской области **Олег Чemezov**.

– Сохранение жизни детей – нашего будущего – самая главная и ответственная задача. Более 22 тысяч детей в год пролечивается в онкоцентре ОДКБ №1. Пансионат – это огромный подарок. Сегодня он будет выполнять функции долечивания, а дети будут находиться практически в домашних условиях, – сказала председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**.

Центр детской онкологии и гематологии Областной детской клинической больницы в Екатеринбурге является самой современной специализированной клиникой в уральском регионе. Пансионат, как и онкоцентр, будет принимать детей из всех регионов России. С помощью него планируют увеличить пропускную способность больницы на 30-40%.

– Пансионат – это уже седьмой корпус нашей больницы. Здесь есть комнаты для детей и родителей с кухней и удобствами, буфет, актовый зал. Мы часто устраиваем шоу и концерты, раньше они проводились в холле онкоцентра или на улице. Дети смотрели из окон. Теперь их можно проводить здесь, внутри, – рассказал «ОГ» главный врач ОДКБ №1 **Олег Аверьянов**.

Зарница. Возрождение традиций

Под Богдановичем прошла военно-спортивная игра среди свердловских подростков

Михаил БАТУРИН

В лесах близ деревни Пришаново под Богдановичем 16 августа воспитанники военно-спортивной смены «Время героев» приняли участие в игре «Зарница 2.0». Организатором игры стал областной филиал Центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «Воин».

Инициатива возрождения системы добровольной военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи принадлежит сопредседателям «Российского Союза боевых искусств» первому заместителю руководителя администрации президента **Сергею Кириенко** и вице-премьеру **Юрию Трутневу**. Президент РФ **Владимир Путин** идею поддержал. В августе игры прошли в 12 регионах России.

В «Зарнице» участвуют 4 команды по 15 человек. В составе – подростки от 14 до 17 лет из разных городов Свердловской области, воспитанники третьей смены военно-спортивного ла-



Победителей военно-спортивной игры «Зарница» наградила заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков

геря «Время героев». В нем ребят обучают тактике, тактической медицине, управлению БПЛА, топографии, стрельбе и другим военным наукам. Во время смены проходили отборочные туры, в которых приняли участие свыше 250 курсантов, шанс при-

нять участие в самой «Зарнице 2.0» получили лучшие четыре отряда.

– Сейчас в регионах проходят отборочные этапы. Общероссийский финал будет в Нижнем Новгороде в середине сентября. Туда направится и сбор-

ная Свердловской области, в состав которой войдут и победители «Зарницы», и лучшие воспитанники из всех трех смен, – пояснил руководитель филиала центра «Воин» **Сергей Платунов**.

Во время финального этапа команды сражались во встреч-

ных боях. Задача: в центре поля поставить флаг своей команды и удержать его в течение 15 минут. Все проходило зрелищно: с разрывами петард, завесами защитных дымов, под звуки выстрелов холостыми патронами. Всех участников наградила заместитель губернатора Свердловской области **Павел Креков**.

– Я поздравляю с завершением игры, выглядело это очень эффектно. Но главное, что вы ощутили себя защитниками и почувствовали себя гражданами. А гражданин страны должен быть готов, в случае необходимости, ее защитить, – сказал Павел Креков.

До конца года в России будет разработан единый стандарт «Зарницы 2.0», охватывающий 5-7-е классы, старшеклассников и студентов СПО и вузов возрастом до 21 года. Как сообщил «ОГ» заместитель губернатора Павел Креков, уже в 2024 году в Свердловской области подростки смогут принять участие в играх «Зарница 2.0» неоднократно.

Фоторепортаж с игры «Зарница 2.0» читайте на сайте «Областной газеты».